

# Ленинская ПЛОТДА

Орган Богородского горкома и райкома и Богородского и районного Советов депутатов трудящихся

## Подпиской на Второй Государственный Военный Заем ускорим разгром гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу Родину!

### Все, как один, подпишемся на новый заем!

Вчера, в 17 часов, по московским радиостанциям было передано постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР, подписанное товарищем Сталиным, о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Тотчас же по всей стране — в городах и селах — среди рабочих, колхозников и интеллигенции с небывалым подъемом началась подписка на заем. Возникли митинги и собрания, на которых советские патриоты всюду выражали одну мысль, одно желание:

— Дадим родному государству новые средства для дальнейшего укрепления военной мощи нашей родины.

— Ничего — ни сил, ни самой жизни не пожалеет для победы над нашим врагом, для освобождения нашей священной земли от немецких захватчиков.

Трудящиеся нашего города и района, как и всей советской страны, выпуск нового займа встретили с огромным удовлетворением. Единодушно одобряя постановление правительства, рабочие, колхозники, интеллигенция с великой радостью подписываются на военный заем.

Первые часы подписки показали, что реализация нового займа повсеместно проходит еще более дружно и организованно, чем в прошлые годы. Только за шесть часов трудящиеся города и района дали займы государству 11 миллионов 664 тысячи рублей, на 7 миллионов 809 тысяч больше, чем за это же время в прошлом году.

Уже в первые часы подписки

почти все рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий города успели дать займы государству своей месячной зарплаткой. Многие подписались на пятидневный, полуторамесячный заработок и выше. За вчерашний вечер подписка на заем на ремонтном заводе составила 103 процента к месячному фонду заработной платы, на фабрике имени Карла Маркса 103 процента, на заводе имени Юргенса 116 процентов. Многие мелкие предприятия и организации города за вчерашний вечер реализацию займа уже кончили, охватив подпиской всех рабочих и служащих.

Образцы сознательного отношения к новому займу показали колхозники Шварихинского сельсовета. За два часа они подписались на 828 тыс. руб. и всю сумму внесли наличными. Также успешно провели подписку и приступили к оплате займа колхозники Каменского, Араповского, Шумиловского, Бурцевского и других сельсоветов. Их примеру должны следовать все колхозники.

Каждый трудящийся должен быть подписчиком нового займа! Чтобы добиться этого, необходимо всюду широко развернуть массово-политическую работу. Партийные, советские и общественные организации обязаны разъяснить каждому рабочему, служащему, колхознику цель выпуска нового займа, его огромное значение в деле успешного разгрома немецко-фашистских полчищ.

Все, как один, подпишемся на Второй Государственный Военный Заем!

### ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

Вчера к 11 часам вечера подписка по городу и району достигла 11 миллионов 664 тысяч рублей

По данным районной сберегательной кассы, вчера к 11 часам вечера, подписка на Второй Государственный Военный Заем по нашему городу и району достигла 11 миллионов 664 тысяч рублей. В прошлом году за этот же срок подписка составляла 3 миллиона 855 тысяч рублей.

Трудящиеся города дали займы государству 4 миллиона 204 тысячи рублей. Лучших результатов по реализации займа достигли: ремонтный завод, фабрика имени Карла Маркса, заводы имени Юргенса, имени Венецкого и кожсырьевой.

Особенно успешно проходит размещение займа на селе. За первый день колхозники дали займы государству 5 миллионов 200 тысяч рублей и всю сумму подписки оплатили наличными. Кроме того, приобретено облигаций на 1 миллион 800 тысяч рублей за счет артельных средств. Рабочие и служащие села подписались на 450 тысяч рублей.

Лучших результатов по реализации займа добились Шварихинский, Каменский, Араповский, Шумиловский и Бурцевский сельсоветы.

### О выпуске Второго Государственного Военного Займа

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выпустить Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе взыгрывши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Второго Государственного Военного Займа.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.  
Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 4 июня 1943 г.

### Подписываются с великой радостью

С огромным воодушевлением встретили рабочие, инженерно-технические работники и служащие кожзавода имени Венецкого выпуск Второго Государственного Военного Займа.

Как только было получено сообщение о выпуске нового займа, на заводе состоялся митинг, на котором выступили лучшие стахановцы.

Начальник цеха ширпотреба тов. Федякова в своем выступлении заявила:

— Нет у нас, советских людей, другой цели, кроме разгрома проклятого фашизма. У меня на фронте три сына. Сама я не покладая рук работаю на производстве. Я от души подписываюсь на новый заем

на 900 рублей. Пусть эти деньги послужат делу победы над коварным врагом.

Стахановка тов. Страхова подписалась на 1.000 рублей, что составляет ее двухмесячный заработок. 500 рублей она внесла наличными при подписке. Слесарь тов. Чудаков при месячном заработке 600 рублей дал займы государству 1.500 рублей. Жена фронтовика, мать четырех детей тов. Банькина подписалась на двухмесячный заработок.

За несколько часов сумма подписки по заводу составила 128 процентов к месячному фонду заработной платы.

Е. Еремина,  
секретарь парторганизации.

### Для победы не пожалеем ни сил, ни средств

Лишь только умолк голос диктора, объявившего по радио о выпуске Второго Государственного Военного Займа, все рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Юргенса собрались на митинг. Выступления были по-военному коротки и четки.

— Для полного уничтожения фашизма не пожалеем ни сил, ни средств, — заявил в своем выступлении стахановец тов. Кутянин. Он первым дал займы государству свой двухмесячный заработок.

Примеру тов. Кутянина по-

следовали стахановцы тт. Болотнов, Урутин, Басов, Лопатникова, Головастикова, Балужева, Карасева и многие другие. Все они подписались на новый заем на двухмесячный заработок.

Двухмесячный заработок дали займы родному государству также все начальники цехов, мастера и служащие конторы.

За 50 минут сумма подписки на заем составила 116 процентов к месячному фонду заработной платы.

М. Каганович,  
директор завода.

### ВЫШЕ МЕСЯЧНОГО ЗАРАБОТКА

Коллектив кожсырьевой завода успешно закончил реализацию Второго Государственного Военного Займа. Подпиской охвачены все рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода. Общая сумма подписки составила 129 процентов к месячному фонду заработной платы. М. Б. Игнатьева, П. В. Клепикова, Н. Боровкова и В. Болотнов дали займы

государству свой двухмесячный заработок. В. Рекунов, Г. Холлов, Н. Пчелин, Н. Головастикова — полуторамесячный заработок.

На заводе нет ни одного рабочего и служащего, который бы не подписался на новый заем. Деньги собраны при подписке и внесены в сберегательную кассу.

Головастикова,  
секретарь парторганизации.

### Небывалая активность

Каменки. (По телефону). С великой радостью и воодушевлением встречено постановление правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа в колхозах Каменского сельсовета. Подписка на новый заем проходит с небывалой активностью. В Каменском колхозе «Ленинские всходы» первым подписался на заем председатель колхоза тов. Матасов. Он дал займы государству 30 тысяч рублей и всю сумму внес наличными при подписке. Счетовод этого колхоза тов. Слепов подписался на 12 тысяч рублей и всю сумму также уплатил наличными.

Председатели Спиринского и Гремячинского колхозов тт. Железов и Плетнев дали займы государству по 25 тысяч рублей каждый, председатели Каменского и Анкудиновского колхозов тт. Зайцев и Муратова — по 15 тысяч рублей, председатель Бугровского колхоза тов. Скопорохов — 10 тысяч рублей. Все они свою подписку оплатили наличными.

Успешно проходит подписка на новый заем и среди колхозников.

Только за один час общая сумма подписки на заем по сельсовету составила 550 тысяч рублей, из них 475 тысяч внесено наличными.

Е. Железова,  
председатель сельсовета.

### Подписка закончена

Ефимьево. (По телефону). Колхозники Ефимьевского колхоза в количестве 170 человек все, как один, подписались на Второй Государственный Военный Заем. Общая сумма подписки составила 155 тысяч рублей. Деньги собраны при подписке и внесены в сберегательную кассу.

А. Васина,  
председатель колхоза.

# Исполним свой гражданский долг перед Родиной — все, как один, подпишемся на Второй Государственный Военный Заем. Поможем Красной Армии быстрее истребить фашистских мерзавцев!

## Досрочно оплатим подписку на заем!

Ко всем колхозникам и колхозницам Богородского района

С великой радостью и воодушевлением встретили мы постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР, подписанное товарищем Сталиным, о выпуске Второго Государственного Военного Займа, который выпущен в целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, вероломно напавших на нашу Родину. Этот заем будет новым могучим вкладом в дело финансирования отечественной войны, явится новым подспорьем для производства вооружения и боеприпасов для Красной Армии, ведущей смертельную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками.

За время зимней кампании враг понес серьезные поражения, но он еще не разбит и лихорадочно готовится к новым военным авантюрам. Впереди — ожесточенные бои, суровая борьба, требующая от нас, работников тыла, напряжения всех сил и мобилизации всех наших возможностей. В этой борьбе большую роль будут играть денежные средства народа, отданные государству и нашей славной Красной Армии.

Реализация нового займа в колхозах нашего Шварихинского сельсовета прошла с небывалым успехом. В течение двух часов все колхозники и колхозницы, проживающие на территории сельсовета, подписались на военный заем, отдав займы государству все свои сбережения. Общая сумма подписки по сельсовету составила 828 600 рублей. Средняя сумма подписки каждого трудоспособного колхозника выразилась в 1,138 рублей. Вся сумма подписки нами внесена наличными в сберегательную кассу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Следуйте нашему примеру! Дружно подписывайтесь на Второй Государственный Военный Заем и досрочно оплачивайте свою подписку! Пусть наши трудовые рубли, отданные займы государству, быстрее превратятся в самолеты, танки, пушки, пулеметы, минометы, которые своим смертоносным огнем ускорят окончательный разгром ненавистного врага! Протремонстрируем нашу готовность отдать все силы и средства на поддержку Красной Армии, защищающей свободу, честь и независимость нашей славной Родины! Приближим час победы над немецким фашизмом!

Все для фронта, все для разгрома врага!  
Смерть немецким оккупантам!

По поручению колхозников и колхозниц Шварихинского сельсовета:

Председатель исполкома В. Николаев.  
Секретарь парторганизации В. Русинев.  
Председатели колхозов И. Катякин, С. Гришин.  
Колхозники и колхозницы: — З. Грушикова, М. Чатаева, Л. Фомичева, Т. Фирсова, А. Плаксин, В. Волков, П. Поляков, В. Манеров и другие, всего 37 подписей.

## ОБ ОБРАЩЕНИИ КОЛХОЗНИКОВ ШВАРИХИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА О ДОСРОЧНОЙ ОПЛАТЕ ПОДПИСКИ НА ВТОРОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

Решение исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 4 июня 1943 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Одобрить инициативу колхозников Шварихинского сельсовета о досрочной оплате подписки на Второй Государственный Военный Заем.

2. Обязать председателей исполкомов сельских советов и секретарей первичных парторганизаций обсудить обращение колхозников Шварихинского сельсовета на общих собраниях колхозников и организовать их на досрочную оплату подписки на Второй Государственный Военный Заем.

3. Учредить переходящее Красное знамя райисполкома и райкома ВКП(б) по займу для передового сельсовета, которое будет вручено сельсовету, добившемуся 100 процентного охвата населения подпиской на заем, давшему наивысшую сумму подписки и досрочно собравшему взносы по подписке на заем.

4. За лучшие показатели работы по реализации займа и организации досрочной уплаты взносов по подписке на заем установить три денежные премии: первая премия — 7 000 рублей, вторая — 5 000 рублей, третья — 3 000 рублей.

Председатель исполкома райсовета А. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Секретарь райкома ВКП(б) И. ПРИДАНОВ.

## 60 работников МТС подписались на 300 тысяч рублей

Каменки. (По телефону). Коллектив Краснознаменной Каменской МТС с огромным подъемом встретил постановление правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Как только было получено сообщение, во всех тракторных бригадах развернулась подписка на новый заем. Бригады, трактористы, прицепщики и учетчики выразили единое желание, что для быстрейшего разгрома ненавистного врага они не пожалеют ни сил, ни средств.

Особенно успешно прошла реализация займа в фронтовой бригаде тов. Цапаева. Члены этой бригады дали займы государству 70 тысяч рублей. Бригадир тов. Цапаев и тракторист тов. Понюхов подписались на 10 тысяч рублей каждый.

Также успешно проходит размещение займа и в других тракторных бригадах. Бригадир и трактористы охотно дают свои сбережения займы государству. Помощник бригадир тов. Вдовин и тракторист тов. Грачев подписались на 10 тысяч рублей, бригадир тов. Пилат — на 7 тысяч рублей, бригадир тов. Алексин, трактористы гг. Шаманин, Москвин, Приказченков, Разина и Малютин — на 6 тысяч каждый.

По 5 тысяч рублей дали займы государству учетчики гг. Рачинская, Суханова, Цапаева и Цыганова.

За первые два часа 60 работников МТС дали займы государству 300 тысяч рублей.

В. Мокрополов,  
директор МТС.  
И. Фишман.

начальник политотдела.

## ПОДПИСКУ ОПЛАТИЛИ НАЛИЧНЫМИ

Дуденево. (По телефону). С небывалой активностью проходила подписка на Второй Государственный Военный Заем в колхозах Дуденево-сельсовета.

За два часа все 129 членов Хабаровского колхоза «Красный октябрь» подписались на новый заем, дав займы государству 150 тысяч рублей. Кроме того, колхозники приобрели облига-

ций на 36 тысяч рублей за счет артельных средств.

Полностью завершил подписку на заем и Дуденево-сельский колхоз «Красный животновод». 127 членов этого колхоза дали займы государству 130 тысяч рублей. За счет колхозных средств приобретено облигаций на 20 тысяч рублей.

С. Ичин,  
председатель сельсовета.

## ХРОНИКА РАЗМЕЩЕНИЯ ЗАЙМА

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие шестинно-шесточной фабрики в течение одного часа все, как один, подписались на Второй Государственный Военный Заем. Общая сумма подписки составила 123,7 процента к месячному фонду заработной платы. Стахановка тов. Кождан при месячном заработке 450 рублей подписалась на 1,100 рублей, комсомолка тов. Зайцева дала займы государству 800 рублей или 60 процентов месячного заработка.

Н. Пчелина.

В Килелейском колхозе «Пробуждение» первым подписался на Второй Государственный Военный Заем председатель колхоза тов. Пегов. Он дал займы государству 10,000 рублей и всю сумму внес наличными при подписке. Жена фронтовика мать четырех детей А. В. Ичина подписалась на 2,000 рублей и всю сумму внесла при подписке.

Е. Маврина.

За первый час сумма подписки на Второй Государственный Военный Заем в артели «Утилизатор» составила 110 процентов к месячному фонду заработной платы. Комсомолец Г. Роман при заработке 350 рублей подписался на 800 рублей. Подроски М. Лосев, В. Ермаков, В. Сургутов и другие дали займы государству свой полуторамесячный заработок.

А. Верина.

Работники суда и прокуратуры дали займы государству 140 процентов своего месячного заработка. Адвокат тов. Орлов подписался на новый заем на 4 тысячи рублей, из них 2 тысячи внес наличными.

Костылев.

Общая сумма подписки на Второй Государственный Военный Заем в городской пожарной команде составила 201 процент к месячному фонду заработной платы. Боец тов. Шаров дал займы государству 453 процента своего месячного заработка, боец тов. Махлюнов — 413 процентов, бойцы гг. Жулин и Курицын — 243 процента.

Н. Харитонов.

Дружно и организованно прошло размещение нового займа в артели «Гончар». За несколько часов подпиской были охвачены все артельщики. Сумма подписки составила 138 процентов к месячному фонду заработной платы. Работницы т. Игумина и Метлина дали займы государству свой двухмесячный заработок. 70-летний артельщик тов. Стешов подписался на полуторамесячный заработок.

О. Сиротина.

Сумма подписки на новый заем в типографии имени Войкова составила 125 процентов к месячному фонду заработной платы. Наборщица Ф. А. Мишукова подписалась на 600 рублей, печатница С. И. Ильина и наборщик Ф. В. Голосов — на 500 рублей, печатница М. И. Вязьмина и наборщица Л. М. Блинова — на 400 рублей каждая.

В. Морозов.

Коллектив детей № 1 дал займы государству свой полуторамесячный заработок. Многие работники полностью оплатили свою подписку наличными. Заведующая яслями тов. Соловьева внесла наличными при подписке 600 рублей, сестра тов. Леднева — 400 рублей.

В. Миц.

## В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Бюро горкома ВКП(б) и исполком городского Совета отметили, что в социалистическом соревновании предприятий города за май месяц лучших результатов добились: ремонтный завод, выполнивший производственную программу на 126,4 процента в цене и на 118,3 процента в натуре, и промартель «Кожевник» — на 112,3 процента в цене и на 100,2 процента в натуре.

Бюро горкома ВКП(б) и исполком городского Совета постановили:

1. Оставить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и городского Совета по производительности у ремонтного завода (директор тов. Максименко, секретарь парторганизации тов. Евменов, председатель завкома тов. Кошечев), присужденное ему по итогам работы за апрель месяц.

Присудить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и городского Совета по промкооперации промартеля «Кожевник» (председатель тов. Кубонин, секретарь парторганизации тов. Салеев), передав это знамя из артели «Заря».

2. Отметить хорошую работу в мае месяце: фабрики имени Карла Маркса, заводов имени Юргенса и «Кожзаменитель», промартелей «Заря» и «Пролетарский путь», выполнивших свои планы в цене и натуре.

3. Обязать руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций обсудить итоги соревнования за май на партийно-хозяйственных активах и на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих, мобилизуя их на закрепление результатов работы мая и досрочное выполнение плана июня и первого полугодия 1943 года.

Ответственный редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ

## Дивеевское педагогическое училище объявляет прием учащихся на 1943—1944 учебный год

В педагогическое училище принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы.

Окончившие в 1943 году неполную среднюю школу или 7 классов средней школы с отличными оценками по основным предметам принимаются без вступительных испытаний.

Все поступающие, за исключением отличников и инвалидов отечественной войны, подвергаются вступительным испытаниям по русскому языку (устно и письменно) и арифметике (устно и письменно).

Принем заявлений производится с 20 июня по 20 августа. Заявления подаются на имя директора с приложением: свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), паспорт (предъявляется лично) и справки о состоянии здоровья.

При педучилище имеются столовая и общежитие.

Адрес: с. Дивеево, Горьковской области, педагогическое училище.

Дирекция.

Типография имени Войкова  
МЦ 14111